

1907

Miércoles 27 de Marzo

DE ACTUALIDAD

PROPÓSITOS

Como la hipocresía es virtud para los aspirantes a monopolizadores del catolicismo, no nos atrevemos a tomar como artículo de fe el propósito que manifiestan tener de cumplir con un deber de conciencia, no contentándose con orar en el templo, sino acudiendo con la frente serena a los comicios, no con el fin de luchar por una idea política cualquiera, sino con la mira noble y levantada de salvar con el áncora del sufragio la navecilla de la Iglesia, azotada hoy por vientos de radicalismos sectarios.

Pero ya que así lo dicen en público, sin que se les pongan cortapisas por los que ejercen cura de almas, nosotros queremos presentar a cara descubierta las soluciones debidas, porque nunca fuimos partidarios de hipocresías.

Según los que hacen ahora política anticatoyana, vestida con ropaje religioso, los canalejistas somos anticatólicos, poco menos que réprobos que estamos en pecado mortal por el hecho de trabajar en favor de Canalejas y estar dispuestos a darle nuestros votos. Así lo dicen.

Pues bien: hoy y mañana acudirán a cumplir con los Sacramentos tercero y cuarto los canalejistas, porque pertenecen a la Iglesia militante, y entre ellos la mayoría de los concejales de nuestro Ayuntamiento. Son personas conocidas, todos conocen sus ideas políticas, porque ninguno de ellos las oculta, y pronto hemos de saber si se les tiene en consideración de católicos o de anticatólicos.

Si, cual hasta hoy, se les administran sin dificultad los Santos Sacramentos, tendrán los demócratas derecho a dar un mentís en público a los integristas que pretenden monopolizar el catolicismo; si fuesen, por sus ideas políticas, excluidos de la comunión de la Iglesia, es solamente cuando se les podría tildar de anticatólicos.

Y si, como esperamos, merecen la calificación de católicos, lo mismo los que conocidamente defienden la política de Canalejas que la de Maura o Nocedal, o igual los que apoyen la candidatura del primero que la de un subordinado del último, cae por su base eso de utilizar el áncora del sufragio para salvar la navecilla de la Iglesia, resultando que el fin único y exclusivo de la lucha que presentan nuestros adversarios, no es la mira noble y levantada, sino el satisfacer apetitos de una idea política cualquiera, y tan cualquiera como la integrista con ribetes conservadores.

Porque sino se quiere admitir finalidad política a la oposición formulada a Canalejas, con la proclamación del candidato Sr. Botella al tiempo de retirar su nombre como candidato el Sr. Moltó, entonces habrá de reconocerse existir tendencia de hostilidad personal, como expresaba el calificativo que adoptaron los adversarios del diputado por Alcoy, antes de constituirse el comité maurista.

¿Se combate a Canalejas o al demócrata? Nuestros adversarios ¿son anticanejistas o íntegros y conservadores-liberales unidos?

En definitiva, pues, mañana sabrá todo Alcoy si los canalejistas alcoyanos, y si los ediles demócratas, con el Alcalde a su frente, reciben o no los Santos Sacramentos, y por tanto si tienen, para los representantes de la Iglesia, la consideración de católicos o de anticatólicos.

Pues que la imbecilidad tantos partidarios tiene y a todos ellos mantiene su santa simplicidad; es un grandísimo error el quererles convencer, porque siempre han de creer que es su opinión la mejor.

EL MAL MAYOR

Para admitir el consejo que «La Defensa», por conducto de «Un católico», nos da para que establezcamos una cátedra de lógica en nuestra redacción, ha de ser a cambio de que monte en la suya otra de ética; porque nosotros podríamos pasar, aunque no conociésemos las reglas para discurrir científicamente, discurrendo con acierto según lógica natural, pero a quien falta el sentido ético o moral, le es de gran urgencia buscar un profesor que le estimule, siempre que el discípulo no carezca de sentido común, porque si esto ocurre, perderán el tiempo todos los profesores.

¿La teoría del mal menor! ¿A juicio de quién? ¿De los clericales? He ahí que, haciendo nuestro contrincante supuesto de la cuestión, evidencia, sin querer y más cada día, que las pretensiones de que el clericalismo impere, son manifiestas, queriendo los integristas aprovecharse de esas tendencias.

En esa doctrina del mal menor tendrán los clericales alcoyanos hecha una clasificación de partidos, de mejor a peor, que bien pudiera ser la siguiente: integristas, conservadores-liberales, republicanos de la Unión, demócratas, republicanos de Fraternidad, y carlistas.

Porque es de saber que los que en esta ciudad tienen la ridícula pretensión de que se les aplique por antonomasia el nombre católico, califican de mejor o peor lo que en política local está más cerca o más lejos de ellos, y así ellos mismos, los integristas, son los mejores, siguiéndoles los pseudo-conservadores y pseudo-republicanos que forman el conglomerado anticanejista, y siendo los peores los carlistas, porque nunca hicieron migas con los íntegros, y siguiéndoles en maldad los republicanos de Fraternidad y los demócratas, que nunca se someten al criterio integrista.

Ello sentado, y como para los integristas, los integristas son siempre los mejores católicos en toda España, si todos los católicos verdaderos, que constituyen la inmensa mayoría de los habitantes de nuestra Nación, hubiesen de practicar, so pena de excomunión, esa doctrina del mal menor, votando para diputado a Cortes al candidato integrista, como mejor católico, allí donde se presentase, como en todos los distritos se presentaría, tendríamos un Congreso netamente integrista, y llegaríamos al contrasentido del parlamentarismo de los antiparlamentarios.

Y por mezclar indebidamente la religión con la política, se deduce la consecuencia de que si al Congreso va siempre una insignificante minoría de esos integristas que se califican de católicos netos, es porque los católicos españoles no siguen la doctrina del mal menor, y si esta se sostiene que está impuesta por los Prelados, resultará que no son atendidos por su grey o que su grey es escasa.

Ya ve «Un católico», en seudónimo, las graves deducciones que trae su doctrina, que debe desecharse como mal mayor.

Y seguramente que el cuerpo electoral alcoyano estimará como MAS BUENO a Ca-

nalejas que a Botella, resultando que «Un católico», en seudónimo, será mal profeta en su tierra.

JUEVES SANTO

Muere Jesús del Gólgota en la cumbre con amor perdonando al que le hería; siente deshecho el corazón María del dolor en la inmensa pesadumbre. Se aleja con pavor la muchedumbre, cumplida ya la santa profecía; tiembla la tierra; el lumínar del día, cegando a tanto horror, pierde su lumbré. Se abren las tumbas, se desgarran el velo, y a impulsos del amor grande y fecundo, parece está la Cruz, signo de duelo, cerrando augusta con el pie el profundo, con la excelsa cabeza abriendo el cielo y con los brazos abarcando al mundo.

ALMENDROS.

LA MUERTE DE JESÚS

Vinagre y hiel para sus labios pide y perdón para el pueblo que le hierde, que como sólo porque viva muere, con su inmensa piedad sus culpas mide. Señor, que al que le deja no despierte, que al siervo vil que le aborrece quiere, que porque su traidor no desespere, a llamarle su amigo se comide. Ya no deja ignorancia al pueblo hebreo de que es Hijo de Dios, si agonizando hace de amor por su dureza empleo. Quien por sus enemigos espirando, pide perdón, mejor, en tal deseo, mostró ser Dios, que el sol y el mar bramando.

FRANCISCO DE QUEVEDO.

PERSONAJES DE LA PASION

JOSÉ NICODEMUS

Consejero del Sanhedrin, hombre de letras, honrado y virtuoso, que gozaba de grandiosa reputación en Jerusalén, varón ilustre y príncipe de los judíos, como expresamente le llama San Juan, podemos asegurar que fué el abogado defensor de Jesús.

Como hubiese oído hablar de los milagros del santo Maestro y de sus doctrinas y enseñanzas, quiso tener con él una entrevista, y la tuvo, si bien de noche, por miedo a sus amigos y compañeros; mas como buscaba la verdad, logró la dicha buena de encontrarla: desde entonces se inscribió entre los discípulos de Jesús, si bien ocultamente, por no atreverse a manifestar en público sus creencias. Por eso su rectitud no le permitía atentar contra la vida de Jesús, y al oír que el Sanhedrin decretaba la pérdida de su Maestro, levantóse indignado contra semejante desafuero, diciendo: ¿Por ventura nuestra ley sentenciaba a ningún hombre sin oírle antes y saber de él lo que piensa?

Lo mal dispuestos que estaban los jueces de Israel respecto de Jesús, fué causa de que este sabio reparo no hiciese la menor mella en sus ánimos; antes al contrario, con aire despreciativo hubieron de replicarle: — ¿Bres tú por ventura de Galilea? Examina las escrituras, y verás cómo de Galilea no sale ningún profeta.

Tocaba en lo vivo éste reparo a Nicodemus, porque siendo fariseo, era enteramente contrario hasta por familia a todos los galileos.

No habiendo podido evitar el proceso de Jesús y su muerte violenta, apenas le fué ofrecida ocasión de volver por su Maestro, se apresuró, como José de Arimatea, a reparar, en lo que pudo, la afrenta que recaía sobre su nación con aquel crimen espantoso. Siendo estos varones tan principales, y queriendo resarcir en alguna manera las humillaciones y agravios hechos a Jesús, no hay duda sino que conforme a su bizarría, no repararían en gastos ni escatimarían ninguno de los obsequios que la piedad oriental solía rendir a los cadáveres de personas a quienes quería reverenciar, si bien la inminente terminación del día no les permitiese cumplir con todo lo que hubiera deseado su generosidad.

Hacia un nuevo Sedán

Traducimos a continuación el primer capítulo de un libro notable publicado hace poco en Francia, intitulado «Vers un nouveau Sedan», por creerlo de un interés bastante excepcional, desde el punto de vista militar, a que hace referencia; y, aunque en España seamos generalmente poco aficionados a esta clase de estudios, mucho menos aún tratándose de ejércitos extranjeros — puesto que hasta del nuestro propio no nos preocupamos — no será ocioso que nuestros ilustrados lectores se aperciban de que «en todas partes cuecen habas», y se convengan también de que no siempre lo de nuestro país es lo peor de todos los países.

Aparte de que el autor del citado libro, Mr. Briant, comandante del ejército francés, es un furibundo nacionalista, neocatólico recalcitrante — lo cual debe tenernos sin cuidado, — hablando de aquel ejército dice verdades, que no hay que perder de vista.

Hace veinte años, escribí *la guerra del mañana*. Era la evocación de la *revancha* tal como mi generación y las que han formado parte del ejército después de la guerra la concebían entonces.

Escrita con la fiebre propia de una confianza alentada por la nación entera en la esperanza segura del triunfo final, esta obra respondía al espíritu y mentalidad general de los franceses de aquel tiempo.

Su éxito no reconoció otra causa. Si, en la referida época, le hubiesen dicho a cualquier francés que, antes de veinte años, la Patria sería discutida, la bandera manchada y el ejército injuriado, sólo un gesto de indignación hubiera acogido tan inverosímil profecía.

La guerra del mañana fué escrita inmediatamente después del asunto Schnœblé, bajo la impresión profunda que invadía todos los ánimos por la enérgica actitud de Francia y la significativa retirada de Alemania. El incidente de frontera, que parecía iba a lanzarnos a la guerra y se terminó con un éxito diplomático, puso de pleno manifiesto el poder del ejército, la dignidad del país y la entereza del gobierno; nunca, como entonces, hemos vislumbrado el porvenir con mayor confianza.

Durante diez años continuóse aún la obra militar, reforzándose la defensa nacional; y, en medio de continuas agitaciones y reivindicaciones sociales, los ministros responsables de la seguridad de las fronteras no olvidaron nunca que, antes que políticos, eran jefes del ejército.

Peró vino un día en que el poder oculto que ha decretado la desmembración de Francia, dió principio a su obra. Para realizarla, fué llamado al ministerio un hombre perteneciente a las logias y delegado por ellas, el general André. El daño que este hombre ha causado al país no podrá conocerse hasta el día que caigan sobre nosotros los desastres que ha preparado. Su nombre será puesto más tarde en la picota de la historia francesa al lado del de Pelletan y Combes, otros delegados de las logias.

Que los socialistas hayan prestado su ayuda a los francmasones, nada tiene de particular. Para los socialistas, el ejército es una muralla de la propiedad, un enemigo que es preciso derribar. La religión yace por tierra; la magistratura está sojuzgada. Sólo el ejército permanece en pie, permitiendo a Clemenceau ofrecerse como el salvador del orden. A todo trance es necesario debilitarlo, y la campaña socialista continúa más recia que nunca.

En los momentos que estas líneas es-

cribo, el desaliento invade por completo el ejército, que ve aliados contra él a los poderes públicos, a los socialistas, universidades y escuelas primarias. Buen número de oficiales han abandonado las filas, el compañero no toca a su término en los regimientos, y la confianza, esa fuerza moral por excelencia, no existe ya.

El nuevo jefe, que se ha dado al ejército no es, en verdad, quien la hará renacer. Declaro, y lo declaro con una infinita tristeza: hoy no hubiera escrito *la Guerra del mañana*, porque, al final del libro, no podría poner la palabra *victoria*.

¡Ah! Sé muy bien que muchos jefes, a quienes venero, y amigos que en otros tiempos me han leído, me dirán:

— No debéis decir semejantes cosas! Aunque las penséis así, aunque sean verdaderas, tenéis el deber de callarlas, porque rebajáis más aún el estado moral de los que os escuchan, haciendo que pierdan la confianza los que conservan alguna.

A lo cual debo responder, y respondo, que mi deber, al contrario, consiste en decir la verdad, por amarga y sensible que sea. Si en 1870 hubiese habido franceses concienzudos, que elevaran el grito en todos los ámbitos del país exclamando: «nos arrojan al abismo lanzándonos contra Alemania; el ejército no está preparado para la guerra, las fortalezas están indefensas, los alemanes son diez veces más fuertes y numerosos que nosotros; ¡con qué gratitud no se hubiesen pagado estas patrióticas alarmas!

Hoy nuestra situación ha llegado a ser la misma. Pero, ¿qué digo? Aún es peor.

Poseemos fortificaciones, subsistencias y un material de guerra que no teníamos en 1870; es cierto; y, si se quiere, estamos mejor pertrechados que nuestros vecinos en determinado sentido; pero faltanos en cambio la moral, carecemos de organización, de mando y disciplina.

En estas condiciones sería una locura, un crimen, entablar la lucha.

El árbitro de la política francesa, Clemenceau, desea la guerra: *la guerra se volverá contra él*. En el fondo la teme tanto como nosotros, porque, como nosotros, conoce el estado militar del país; empero no puede sustraerse a los compromisos personales que ha contraído con Inglaterra.

Desde hace treinta años, este personaje sirve en Francia los intereses de Inglaterra; no tardaremos mucho en recordarle la enumeración de ciertos actos que han desenmascarado su gestión antifrancesa.

Parece llegada para él la hora del último vencimiento. Si, ese céptico terminará su oficio destructor arrojando al país en una desastrosa aventura en beneficio de Inglaterra. Será su último golpe de piqueta.

Abrigo la firme convicción de que la hora fatal se acerca, porque Inglaterra no puede retroceder demasiado ante la invasora y comercial Alemania. Los hombres de Estado ingleses no son como los nuestros, gentes de poca *vista* que viven al día. Saben que cuando Guillermo II haya terminado su programa naval, el imperio alemán será uno de los más poderosos por mar y la supremacía británica sufrirá descenso. Saben que, si tardan demasiado, el ejército francés, que se está disolviendo rápidamente, no se hallará en condiciones de cumplir su misión de aliado en los Vosgos. Sobre todo, pueden temer que ya no se encuentre allí Clemenceau, su agente, para resistir el golpe, y el interés



¡¡ SEÑORAS !!

¡¡ Maravilloso invento !!

¡¡ Depilación verdad !!



ANTES

se obtiene usando el

DESPUÉS

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.

La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato

¡ Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer !

¿ PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA ?

Consulta por el inventor **D. Heliodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.- Barcelona**

DE 3 A 6 Y DÍAS FESTIVOS DE 10 A 1

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS y FARMACIAS

1907

AGENDAS BAILLY - BAILLIÈRE É HIJOS

1907

| | | | |
|---|--|----------------------------|----------------------------|
| MEMORANDUM 2,50 Pts sin secante, 3, Pts con secante. | BUFETE CUATRO EDICIONES ECONÓMICAS 1-1,50 - 2 y 3 Pts CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-2,50 - 3 y 4 Pts | CULINARIA 2, Pts | MÉDICA 2,50, Pts |
|---|--|----------------------------|----------------------------|

ENFERMEDADES NERVIOSAS

el mejor remedio para curarlas es el

ELIXIR BERTRAN

20 años de gran éxito

UNIVERSALMENTE RECOMENDADO POR LOS MÉDICOS MAS EMINENTES

Su acción es rápida y maravillosa en la EPILEPSIA (mal de San Juan), COREA (baile de San Vito), HISTRISMO, INSOMNIOS, CONVULSIONES, VÉRTIGOS, PALPITACIONES, TEMBLORES, DESVANECIMIENTOS, PÉRDIDA DE LA MEMORIA, AGITACIÓN NOCTURNA, etc.—Venta en Barcelona: farmacia Bertran, Plaza Junquera, 2.—En Valencia: Dr. Costas, Sombrerería, 5.—Sevilla: Dr. Lemus, Sierpes, 31.—Madrid: García Capallas, 1 duplicado.

HISTOGENO ALLOPIS

Adoptado en los Dispensarios Antituberculosos de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., y etc., para el tratamiento y curación de la Tuberculosis, Anemia, Neurastenia y enfermedades consuntivas, en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7. Madrid.

Agencia Universal ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y América
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

LA PRIMITIVA

EMPRESA ANUNCIADORA

Anuncios en faroles, sobre cristal y en columnas, sobre plancha de hierro, en la vía pública.

Esta Empresa se encarga también de la colocación de anuncios sobre vallas de edificios en solares, fachadas, teatros y en

todos los sitios más transitados de la población, á precios módicos.
LA MEJOR PROPAGANDA
Pidanse tarifas y detalles al Gerente de «La Primitiva».
Oficinas: Calle de Castaños, núm. 61, a.
ALICANTE

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. — Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO. — Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid. — Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco. — Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. — Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos. — Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. — En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve. — Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso. — Dres. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón. — Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. — Dr. Quillás.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios. — Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tansatisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens. — Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar. — Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados. — Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas. — Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo. — Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

LOS DOS IDIOTAS

Hubo una vez dos hermanos poco listos, pues sin querer pagaron fuego a su casa y todo lo que poseían ardió. Cada uno en seguida cogió una alforja y se fue por ahí a buscar con qué comer. Acabaron por recoger a fuerza de limoneras dos que resultaron un bicho. Y cuando veían la candela del mismo encendida en la cocina se pusieron a enfadar y a golpearla con una vara. Un día habiéndose cansado de esto, uno de los hermanos cogió su palo y se puso a golpear los carbonales, gritando: ¡Fuego, sin vergüenza, te voy a matar! Pero los tizones no se apagaban; de modo que el idiota gritó: Si no puedo matarte, te ahogare! Y sacó una chamarrata del baúl para extinguir el fuego. Y como no podía apagarlo arrojó encima de las brasas dos almohadas, chillando: ¡Esta vez te ahogo, ó tienes siete vidas, como los gatos. El fuego devoró la chamarrata y las almohadas y quemó el bicho. Y entonces los dos hermanos se refugiaron en casa de una prima que era más lista que ellos. Los dos desgraciados se echaron de nuevo al hombro las alforjas para ir por ahí a buscar que comer. Por el camino encontraron una iglesia de campo con la puerta abierta. Y entraron diciendo: Buenos días; una limosnita por amor de Dios. Pero en la iglesia no había más que dos ó tres santos de madera que no podían responderle. ¿Qué me vas a dar como una limosnita? preguntó uno de los idiotas al santo que estaba más cerca de la puerta. Ahí dijo el otro: no responde y eso que hablamos con toda cortesía. Vamos a matarlo, por su mal corazón y a su compañero también porque está callando y es tan sinvergüenza como él. Y se pusieron a apalearlo a los santos, hasta que ambas imágenes cayeron a tierra. Uno de los santos tenía en la cabeza una alcancía llena de onzas de oro. Y el cura de la parroquia había ocultado una bolsa repleta de penones en la mitra del otro. (Porque aquel santo era un obispo.) Los dos idiotas recogieron la bolsa contentísimos. Parece, dijo uno de ellos, que los viejos guardan el dinero en la cabeza. En el camino hacia la ciudad, encontraron un hombre ocupado en reparar la carretera. Cogieron un azadón que tenía al lado y lo mataron a azadonazos creyendo hallar un tesoro en la cabeza. Pero cuando vieron que no había nada, lo echaron en un pozo y fueron a contar a su prima lo que habían hecho. Esta, que tenía más materia gris en el dedo meñique que los dos idiotas juntos en la cabeza, recogió el dinero, se lo guardó y pensando que la Rural vendría a saber lo que se había hecho del pobre reparador de la carretera, lo sacó del pozo y arrojó al fondo de él un chivo viejo que se le había muerto aquella mañana.

Los hijitos del obrero asesinado, al no verle volver a su casa se informaron de él por todas partes. Y dijeron a los idiotas: Ustedes no han visto por ahí a papá? —Sí; estaba componiendo la carretera. —Y no lo han vuelto a ver? —No; lo hemos matado para quitarle un tesoro que tenía en la cabeza. Pero el viejo avaro no tenía nada, y lo hemos arrojado en el pozo de casa. Los niños vinieron con la Rural a casa de la prima y preguntaron a los dos idiotas en dónde estaba el pozo. —Aquí, —dijeron ellos. —Ahora —replicaron los Rurales tiene que bajar uno de los dos a sacar al pobre muerto. Ataron con una cuerda a uno de los idiotas; y cuando descendió al fondo gritó: —El padre de ustedes tenía barbas? —Sí; —dijeron los niños. —Tenía cuernos? —No. —Tenía cuatro patas? —No. —¿Sube el cadáver! —gritó uno de los rurales. El idiota subió con el chivo; y la prima que se hallaba junto a los rurales ante el pozo, les dijo: —¿Ven ustedes como están locos los dos? Los rurales se llevaron a Mazorra a los dos idiotas y la prima se guardó la bolsa de centenes del cura y el montón de onzas que el viejo santo de palo tenía en la cabeza. CONDE KOSTIA.

LIBROS Y PERIODICOS

En el pliego de dibujos del último cuaderno del acreditado periódico «La Guirnalda y La Bordadora» que se publica en Barcelona, entre otros diseños artísticos muy elegantes y prácticos, inserta una detallada y extensa explicación acompañada de modelos de un bordado completamente nuevo y original al que su autor ha dado el nombre de «Battenberg». Dicho bordado es de mucho efecto y su montaje sencillo; por lo tanto ha de llamar poderosamente la atención a todas las personas de buen gusto aficionadas a las labores de señora, como la llamó el renombrado bordado artístico

cuya inventiva pertenece también a la citada publicación. Felicitamos a su director D. Jaime Brugarolas, por las innovaciones que introduce en la especialidad a que se dedica y le auguramos en este nuevo bordado honra y provecho.

ANUNCIO INTERESANTE

Por donativo de una persona piadosa es admitida en la secretaría de la Casa de Desamparados, por todo el tiempo de Cuarenta, instancias para entrar en sorteo de dos dotes de a trecientas pesetas cada uno para doncellas pobres, que tengan que contraer matrimonio y reúnan las condiciones siguientes: 1. Tener de 20 a 26 años y casares con soltero. 2. Ser natural de Alcoy. 3. Ser de buena conducta. Las condiciones primera y segunda, las acreditarán por papeleta simple de la parroquia de su bautizo; y la tercera, con la firma de uno de los señores eclesiásticos de esta ciudad ó cualquier individuo de los que componen la Junta directiva de la Casa. El sorteo se verificará públicamente el domingo 7 de Abril a las diez horas de su mañana en el zaguán de la misma Casa, debiendo ser solteras en aquel día las que entren en el referido sorteo y serán premiadas la primera y segunda que salgan del globo. Si resultare que alguna de las premiadas hubiera ya contraído matrimonio al tiempo del mencionado sorteo, se entiende que renuncia a la dote, pasando su derecho a la tercera que salió en suerte y en su defecto a la cuarta, etcétera. La entrega de las repetidas dotes se efectuará el tercer día de Pascua de Pentecostés, a las diez de la mañana, en la administración de la Casa, mediante la presentación del certificado de haber contraído ya el matrimonio, extendido en papel simple por el archivero de la parroquia donde se haya celebrado, debiendo constar en él que eran solteras los contrayentes. Si no hubiera contraído el matrimonio ya en aquel día, perderá su derecho pasando la dote a aumentar el número de las del año siguiente. En la Casa de Desamparados se admiten los documentos todos los días. Imp. del HERALDO DE ALCOY

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (ANTES JULIUS G. NEVILLE) Compañía Anónima. Capital: 2.000.000 de pesetas. Domicilio: MADRID-MAHON Talleres en MAHON Sucursal: BARCELONA CENTRAL: MADRID, Alcalá, 33 y 35 Delegación de la casa CROSSLEY BROTHERS de Manchester

Motores a gas. Legítimos motores CROSSLEY para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias. Gasógenos sistema CROSSLEY, sin gasómetro ni caldera. Gasógenos sistema DOWSON. Calderas y máquinas de vapor Davey Paxman y C. Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica. Bombas centrífugas. Bombas Blake. Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles. Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, grúas. Reparación de buques. Construcciones metálicas. Calefacción y ventilación. Fandición de piezas hasta de DIEZ caballos de fuerza. Delegación exclusiva de la Société Genoise pour la construction d'instruments de physique et de mécanique. Especialistas en máquinas para la fabricación de hielo é instalaciones frigoríficas en general. Para informes, Viuda é hijo de Pablo Colomina. Alcoy

GRAN RELOJERÍA MODERNA Francisco Picó Antolí Calle San Lorenzo, 23. ALCOY Grandes surtidos en relojes de pared, bolsillo, despertadores, etc., en oro, plata y níquel. Especialidad en los Longines y Moeris Patent. Surtido completo en Optica, cristal de Roca y Frínglas, Termómetros, Barómetros, pesa-sales, pesa-vinos, etc. — Armazones y composuras de todas clases. Precios sin competencia

VINOS REIG Servicio a domicilio Sin envases

| Clases | PRECIO DE LA GARRAFA DE | | |
|------------------------|-------------------------|----------|-----------|
| | 4 LITROS | 8 LITROS | 16 LITROS |
| Vino Claret Seco | 1.40 | 2.75 | 5.50 |
| Vino Tinto | 1.25 | 2.50 | 5.00 |
| Vino Anejo | 1.50 | 3.00 | 6.00 |
| Mistela | 3.00 | 6.00 | 12.00 |
| Mistela Moscatel Anejo | 5.00 | 10.00 | 20.00 |
| Vinagre Blanco | 1.25 | 2.50 | 5.00 |
| Vinagre Tinto | 1.00 | 2.00 | 4.00 |

Encargos y pedidos en Alcoy: ANTONIO BENAVENT, Arias Miranda, 12.

LOS TIROLESES Empresa anunciadora establecida en Madrid Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones a precios muy reducidos. Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con ALTOS DESCUENTOS. Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, Kiosco frente a las Calatravas y programa oficial del Teatro Real. Pídanse tarifas. — Rápidas propagandas

HERALDO DE ALCOY DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|------------------------|----------------|
| En Alcoy, un mes. | 1 pta. 50 cts. |
| Fuera, trimestre. | 5 |
| Extranjero, trimestre. | 10 |

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Se reciben en la imprenta de este periódico, a cualquier hora del día y de la noche. REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA Arias Miranda, 1. bajos

BORDALBA Económica Empresa Anunciadora PERIODICOS Y TRANVIAS UNICA AGENCIA DE SU CLASE ESTABLECIDA EN VALENCIA Corresponsales en Madrid, Barcelona, Londres, Paris, etc., etc. Cuenta corriente con el Banco de España y Crédit Lyonnais. Plaza de la REINA, 21 y 23. — OFICINAS, de 9 a 1. Pídanse tarifas y catálogos ilustrados.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS CURA El que padece del ESTOMAGO ó de los INTESTINOS es porque quiere. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, Tónico, Digestivo y Antigastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. El dolor de estómago, las acedias, aguas de boca y vómitos, ayuda a la digestión, abre el apetito y tonifica, siendo preciso su uso para los que viven en países cálidos, porque nutre al enfermo y evita la demacración y debilidad, tan frecuentes en estos climas enervantes. La indigestión, dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterias, en niños y adultos, catarros intestinales y cuantas enfermedades del aparato digestivo son causadas por pereza en las digestiones, ó van acompañadas de inapetencia y repugnancia para tomar alimentos. La dilatación del estómago, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica, la hiperclorodia, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. El marce de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, unidos al malestar general. — La pereza en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Cuando el enfermo del estómago ó de los intestinos vea que han fracasado todos los demás medicamentos, debe tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y recobrará su salud. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que esté sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo. Ériase en las etiquetas de las botellas la palabra Estomacal, marcas de fábrica registrada. — De venta: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos é Inglaterra.

POR TELEGRAFO

INFORMACION ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

La Bolsa

Madrid 26

Table with 2 columns: Item (e.g., 4 por 100 Interior contado) and Price (e.g., 83'40).

COTIZACION DE ALGODONES DISPONIBLES

DE LA CASA

DON J. MATA Y PONS

DE BARCELONA

Representada por la VIUDA E HIJO DE P. COLOMINA, de esta Plaza.

Barcelona 27 (10)

AMERICANOS

Table with 3 columns: Item (e.g., Midd fair), Price (Plas.), and another Price (Cts.).

INDIA

Table with 3 columns: Item (e.g., Fine Bengala), Price (Plas.), and another Price (Cts.).

Precios por 50 kilos. Género puesto en Barcelona. Pago al contado.

Los algodones siguen en alza, y dentro de breves días llegarán a cotizarse a más precio.

INTERIOR

Integros y carlistas

Madrid 27 (16-30)

Caracterizados carlistas han manifestado hoy que es efectivamente cierto el hecho de haberle escrito D. Jaime una carta al Sr. Barrio y Mier...

En dicha carta califica D. Jaime a los integristas de réprobos y traidores a la causa de Dios...

Contra el bandolerismo

Madrid 27 (16 45)

El ministro de la Gobernación ha conferenciado hoy extensamente con el Director general de la Guardia civil...

El Sr. Lacierva ha dado órdenes para la organización de serias y bien dispuestas batidas contra el Peraltes y demás malhechores...

A Cartegena

Madrid 27 (16 40)

Ha zarpado de Cádiz con rumbo a Cartagena, el crucero «Numancia», que permanecerá en aquel puerto durante la estancia del Rey de Inglaterra y Don Alfonso XIII.

Dícese que a bordo de dicho barco se celebrará el banquete en honor del Sobe-rano inglés.

EXTRANJERO

Francia y Marruecos

Madrid 27 (16-40)

Amplios despachos de Tánger participan que se ha agravado considerablemente el conflicto franco-marroquí...

En Saffi, Mogador y Rabat reina entre los indígenas gran excitación contra los europeos que allí residen.

Francia insiste en las energicas medidas adoptadas, hasta que se obtenga del Magzen respuesta satisfactoria a las reclamaciones que se formularon.

El proceso Thaw

Madrid 27 (16-45)

Comunican de Nueva York que el Tribunal que entiende en el proceso contra el millonario Thaw ha acordado que una comisión formada de notables médicos alienistas...

Del Vaticano

Madrid 27 (16-45)

Dicen de Roma que se ha adelantado la fecha del próximo Consistorio para el 15 de Abril, en vista de los deseos del Papa...

Se afirma que Pío X ha elegido ya los regalos para la Reina Victoria y su hijo.

ESPECTACULOS

Cine-Palais. (Cinematógrafo Farrusini)

Todos los días, desde las seis de la tarde hasta las doce de la noche, variado programa cinematográfico...

Precios por sección: Entrada general 15 céntimos. Id. de preferencia, 30 céntimos.

de todos consiste en que los acontecimientos se precipiten.

El interés británico gobierna hoy el mundo, y el día señalado por Eduardo VII tendrá lugar el gran choque.

En Occidente haríamos contra los alemanes el mismo papel que han hecho los japoneses en Oriente...

Poco deba importar esto a Inglaterra. Aunque Francia sea invadida y asolada por los cuatro costados...

Por otra parte, ¿ha obrado jamás Inglaterra de otra forma?

¿Cómo, pues, confiar aún en el milagro de una alianza que en Crimea nos hizo representar un papel ridículo...

En 1870 es cuando la Gran Bretaña debió prever el peligro que hoy corre. Si en aquella fecha no nos hubiese abandonado...

Permanezca, pues, hoy Inglaterra aislada frente a nuestra antigua enemiga.

Por la traducción,

J. MARTINEZ CUARTIELLES.

Teniente de infantería.

ALCOY

Mañana y según costumbre de todos los años en la noche de Jueves Santo, un coro de hombres cantará «La Samaritana» en la plaza de la Constitución...

En la parroquia de Santa María y en la iglesia de San Agustín se predicarán «Las Siete Palabras» pasado mañana Viernes Santo...

Por la tarde a las seis saldrá de Santa María la procesión del Santo Entierro, con asistencia de la Corporación municipal...

—Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

—En la capilla de la Casa Beneficencia habrá el Viernes Santo ejercicio de las Siete Palabras, predicadas por el capellán de la misma, D. Rafael Monllor Casasempere...

- 1.° Sonata núm. 5.—Haydn.
2.° Trío para piano, violín y violoncello.—David.
3.° Sonata núm. 6.—Haydn.
4.° Andante del Trío en do menor.—Schubert.
5.° Andante del Trío núm. 4.—Beethoven.
6.° Quinteto op. 44.—Schuman.
7.° Cuarteto cuerda sola.—Tchaykovsky.
8.° Sonata núm. 7.—Haydn.

—El ejercicio del Via-Crucis para el próximo viernes en la iglesia parroquial de Santa María, será aplicado en sufragio del alma de dona Julia Monllor Aura.

—Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA UMBRA se combate la obesidad.

—Según dice un periódico comprovinciano, en los primeros días de Abril llegará a Alicante el ilustre diputado por Alcoy, Sr. Canalejas...

—La brillante banda de música «Nueva del Iris» ha ensayado cuidadosamente las siguientes composiciones...

Braves comme eux (marcha).—E.Thys. Festival (marcha).—Casquil.

El regreso de una serenata (pasodoble).—F. Antoniotti.

Pluma en ristre (pasodoble).—F.Soler. El alfange (pasacalle).—A. Javaloyes. El Pollo Tejada (polka).—Valverde y Serrano.

Skating-Ring (schotis Boston).—C. Worsley.

El Pollo Tejada (vals).—Valverde y Serrano.

María (mazurka).—J. Laporta.

Preludio 3.° y melodía de la ópera «Lohengrin».—R. Wagner.

El puñao de rosas (fantasía).—R. Chapí.

Rapsodia española.—S. Giner. Sacra (marcha fúnebre).—N. N. Elegiaca (marcha).—G. Balart.

—La orden de hoy de esta plaza militar está dedicada a las disposiciones relativas al Jueves y Viernes Santo.

Ambos días y el primer día de Pascua vestirán de gala las tropas de la guarnición, será izado el pabellón nacional a media asta en los edificios militares...

La oficialidad de esta guarnición efectuará mañana a las once y media de la misma, en corporación, la visita a los Sagrarios y las fuerzas de Vizcaya...

—EL FERRO QUINA BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes.

—El próximo sábado volverá a reaparecer en el Cine-Palais la celebrada artista Mis Mahomeda, con su aplaudido trabajo de «La mubecca eléctrica»...

—Procedente de Madrid y con objeto de pasar unos días al lado de su familia, se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo y paisano el distinguido profesor de piano y armonía, D. Ricardo Borral.

Reciba nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

—¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el FERRO QUINA-BISLERI.

—Estos días hemos tenido ocasión de presenciar en la explanada de San Roque la instrucción de los nuevos reclutas del Regimiento de Vizcaya...

Ayer se entregó a los reclutas el armamento, habiendo empezado ya la instrucción del manejo del mismo y es de esperar que en breve serán dados de alta en estos ejercicios.

Dignos de elogio son los trabajos del Coronel y de los jefes y oficiales instructores del Regimiento de Vizcaya, que dedican todo su celo para la enseñanza de los reclutas...

Continúan haciéndose preparativos para el grandioso y simpático acto de la jura de la bandera, que como ya dijimos se desea que este año revista la solemnidad que merece.

Únicamente podemos adelantar por ahora la noticia de que dicho acto se verificará uno de los días de la primera decena de Abril próximo...

—El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gástrica.

—Han sido entregados al Monte de Piedad por una persona caritativa, el capital e intereses de los empeños de dos pesetas correspondientes al mes de Agosto...

—Según una revista comercial, la situación del mercado vinícola no ha sufrido alteración desde la anterior semana.

Siguen haciéndose algunos pequeños embarques con destino a los mercados del Norte de España.

Las demandas para el extranjero, continúan siendo casi nulas.

—EL MUY CONOCIDO BICARBONATO DE SOSA, QUIMICAMENTE PURO del Farmacéutico TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en LATAS ECONÓMICAS DE 5 PESETAS.

—La mayor parte de los purgantes irritan. Las «Aguas y Sales de Mediana» producen efectos inmediatos, sin irritación ni molestia.

—MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo, u otro específico, mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

—EL FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Santo de hoy.—San Ruperto obispo. Santo de mañana.—San Sixto III, papa.

Vacuna superior

procedente del Instituto vacunogeno de Lausanne (Suiza)

Representante en Alcoy:

A. VICENTE CERDÁ

Plaza del Mercado, 1

Se venden cuatro depósitos de zinc de primera, que miden 1'10 metros de altura por un metro de diámetro.

Informarán en la Mayoría del Regimiento de Infantería de Vizcaya núm. 51, de guarnición en esta plaza.

NODRIZA

Dolores López, con leche de once meses, domiciliada en la calle de San Rafael número 14, 3.°, desea encontrar criatura para su casa.

A LAS PERSONAS

de dinero y buen gusto

Se vende un huerto de naranjos de nueve años, de cabida 26 hanegadas, poco más ó menos, situado entre Gandía y el mar...

La casa reúne todas las comodidades para pasar una familia los meses de calor. Hay instalación de gas acetileno y horno de pan cocer...

Para más detalles dirigirse a D. Eudaldo González, calle del Puerto, 42.—Gandía.

Advertisement for FERRO-QUINA-BISLERI tonic, featuring a circular logo with a figure and text describing its benefits for blood and health.

Union Assurance Society

(LA UNIÓN DE LONDRES)

LEGALMENTE AUTORIZADA EN ESPAÑA

COMPANÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA FUNDADA EN 1714

Capital: ptas. 13.500.000.—Fondos Reserva: ptas. 87.000.000

Agencia general en España: Rambla de las Flores, 37, Barcelona.

Delegación en Valencia: Paz, 5, pral.—Sres. Casanovas é hijos.

Agentes en Alcoy: Viuda é hijo de P. Colomina

LOS QUE DESEEN

Table listing costs for various services: registrar en España una marca (85 Pesetas), obtener una patente (110 Pesetas), registrar su nombre comercial (62 Pesetas), etc.

Table for BOLETINES DE INFORMES with columns for quantity (1, 20, 40, 60, 80, 100, 200, 300, 400, 500) and price (Sin plazo de caducidad).

Dirigirse a D. RICARDO MENDOZA.—Agencia «LA FOMENTADORA».—Huel-tas, 56, Madrid.